



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ**

**Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου**  
Δημοτικό Μέγαρο - Σουλίου 3  
Τ.Κ. 461 00 – Ηγουμενίτσα

Πληροφορίες: Γεώργιος Μ. Κατσιμάνης  
Τηλ.2665361140 - Fax 2665361120  
Email: [katsimanis@1345.syzefxis.gov.gr](mailto:katsimanis@1345.syzefxis.gov.gr)

Ηγουμενίτσα 21 Φεβρουαρίου 2025  
Αριθμ. Πρωτ.: **4188**

**Π Ρ Ο Σ :**

κ. Παναγιώτη Νταή -Δήμαρχο

**ΘΕΜΑ:** Ενημέρωση για τα θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως στο προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου για την ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής (άρθρο 67<sup>Α</sup> του ν.3852/2010)

Κύριε Δήμαρχε,

σας γνωστοποιούμε τα θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως στο προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου έως την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου από τους δημοτικούς συμβούλους, τους προέδρους των συμβουλίων των δημοτικών κοινοτήτων και τους προέδρους των δημοτικών κοινοτήτων, προκειμένου να συζητηθούν στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής (άρθρο 67 και 67<sup>Α</sup> του ν.3852/2010) που θα διεξαχθεί δια ζώσης στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχιακού Μεγάρου Ηγουμενίτσας (οδός Σουλίου αρ.3), στις **24 Φεβρουαρίου 2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:00'** .

**Α) Θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως από τους δημοτικούς συμβούλους της παράταξης του κ. Δημάρχου:**

- **Κανένα**

**Β) Θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως από τους δημοτικούς συμβούλους των παρατάξεων της μειοψηφίας:**

**1.-κ. Ιωάννης Λώλος - Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Δύναμη Προοπτικής»):**

Στο Δήμο μας υπάρχουν Αιρετοί που υπόκεινται στις διατάξεις του άρθρου 11 του Ν. 4804/2021 και όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 93 του Ν. 5079/2023.

Το εν λόγω θέμα αναδείχθηκε μετά από ανώνυμη καταγγελία στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου Δυτ Μακεδονίας.

Η πλειονοτήτων δε των παραπάνω αιρετών προσέφυγε στο ΣΤΕ και αναμένονται οι αποφάσεις του.

Κατά τον απολογισμό του Δήμου για το 2024, ο κ. Δήμαρχος ανακοίνωσε ότι γνωρίζει ποιος βρίσκεται πίσω από την καταγγελία που είχε ως αποτέλεσμα στην έκπτωση των αιρετών και σκοπό είχε κατά τον κ. Δήμαρχο να αποσταθεροποιήσει την Δημοτική Αρχή.

Επειδή το θέμα αφορά όλες τις παρατάξεις και επηρεάζει την λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου, ερωτώ τον κ. Δήμαρχο και τον καλώ να αποκαλύψει ποιος βρίσκεται πίσω από την καταγγελία για να μην υπάρχουν σκιές σε πρόσωπα και να μην δηλητηριάζει την Δημοτική περίοδο που διανύουμε.

## **2.-κ. Αντώνης Μπέζας - Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Μαζί για την Ηγουμενίτσα»**

### **«Ομάδα Εργασίας Αποδήμων – Μεταναστών Δήμου Ηγουμενίτσας»**

Σύμφωνα με τα τοπικά μέσα ενημέρωσης, την Παρασκευή 10.1.2025, πραγματοποιήθηκαν με την παρουσία του κ. Δημάρχου τα εγκαίνια των γραφείων της λεγόμενης «Ομάδας Εργασίας Αποδήμων – Μεταναστών του Δήμου Ηγουμενίτσας» στο κτίριο του πρώην Δημαρχείου Συβότων στην Πλαταριά.

Παρακαλώ να μου απαντήσετε στα παρακάτω εύλογα ερωτήματα:

-Ποιος παραχώρησε στη «Ομάδα Εργασίας» τη χρήση των συγκεκριμένων γραφείων και με ποιους όρους (περιγραφή των χώρων, επιφάνεια, χρονική διάρκεια παραχώρησης, κάλυψη κόστους ηλεκτροδότησης και λοιπών λογαριασμών κλπ), αφού δεν υπάρχει σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που είναι το μόνο αρμόδιο όργανο για τη διαχείριση των δημοτικών ακινήτων;

-Υπάρχει απόφαση Δημάρχου ή άλλου οργάνου για τη σύσταση αυτής της «Ομάδας Εργασίας» και τον καθορισμό του υπεύθυνου «Συντονιστή» της;

-Ποιος είναι ο σκοπός, η χρονική διάρκεια και η αποστολή της;

-Ποια πρόσωπα, (αιρετοί, επιστήμονες, εξωτερικοί συνεργάτες ή υπηρεσιακοί παράγοντες), τη συγκροτούν;

-Μπορούν ιδιώτες, (επικεφαλής της «Ομάδας» αυτοπαρουσιάζεται ιδιώτης), να έχουν πρόσβαση σε χώρους που υπάρχουν προσωπικά δεδομένα πολιτών (ληξιαρχείο κλπ);

-Έχουν οι «Ομάδες Εργασίας» την αρμοδιότητα να οργανώνουν εκδηλώσεις, να αποστέλλουν προσκλήσεις και να χρησιμοποιούν το λογότυπο του Δήμου;

## **3.-κ. Βασίλειος Γκόλιας - Παράταξη «Δύναμη Προοπτικής»**

Σχετικά με την εκπόνηση των "Αναγκαίων Μελετών για τις αποκαταστάσεις ζημιών από φυσικές καταστροφές στο Δήμο Ηγουμενίτσας" καθώς και τα "Έργα αποκαταστάσεων ζημιών σε υποδομές στις πληγείσες από έντονα καιρικά φαινόμενα περιοχές της Δ.Κ. Ηγουμενίτσας": σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ανάθεση των μελετών και των έργων;

Υπάρχει ανάδοχος και τι χρονοδιάγραμμα υλοποίησης προβλέπεται;

## **4.-κ. Γεώργιος Ντάνης - Παράταξη «Δύναμη Προοπτικής»**

Στον απολογισμό πεπραγμένων ειπώθηκε, ότι δόθηκαν επιχορηγήσεις που ανέρχονται σε 45.000€ σε συλλόγους και σωματεία. Ως συνδυασμός, δεν διαφωνούμε με την βοήθεια προς τους συλλόγους και τα σωματεία, αρκεί να υπάρχει διαφάνεια ως προς την κατανομή και να υπάρχει μια αποτύπωση του αποτελέσματος αυτών των επιχορηγήσεων.

Προς αυτή την κατεύθυνση ερωτώ τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ:

Ποιοι είναι οι σύλλογοι και ποια τα σωματεία που έλαβαν τις επιχορηγήσεις, τι ποσό έλαβε ο κάθε ένας και με ποια κριτήρια έγινε η επιλογή τους; Έγινε κάποιος απολογισμός για αυτές τις επιχορηγήσεις;

## **5.-κ. Διαμαντής Βένος - Παράταξη «Μαζί για την Ηγουμενίτσα»**

### **«Το πρώην κτίριο του Κέντρου Υγείας και η Φιλαρμονική της Ηγουμενίτσας»**

Η Φιλαρμονική της Ηγουμενίτσας που ιδρύθηκε το 1960 αποτελεί το πιο παλιό πολιτιστικό Σωματείο του Δήμου και είναι συνδεδεμένη με το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον αυτής της πόλης. Ο χώρος που φιλοξενείται σήμερα, στο πρώην κτίριο του Κέντρου Υγείας, δεν είναι κατάλληλος. Παρά τον καθαρισμό που έγινε πρόσφατα, μετά από καταγγελία της δημοτικής μας παράταξης ότι χρησιμοποιείται σαν αποθήκη, ο χώρος εξακολουθεί να παρουσιάζει προβλήματα (υγρασία, έλλειψη θέρμανσης κλπ) και δεν αρμόζει στην ιστορία, τα μέλη της αλλά και στο γεγονός ότι η Φιλαρμονική λειτουργεί ταυτόχρονα σαν σχολείο διδασκαλίας της μουσικής.

Με βάση τα παραπάνω, θα ήθελα να με ενημερώσετε για τα ακόλουθα:

- Ανήκει το κτίριο του πρώην Κέντρου Υγείας στο Δήμο Ηγουμενίτσας και με ποιο τρόπο έχει περιέλθει σ' αυτόν, με δεδομένο ότι στο παρελθόν είχε ζητηθεί η παραχώρησή του από το Υπουργείο Υγείας και δεν είχε τελεσφορήσει;
- Πως χρησιμοποιείται σήμερα από το Δήμο Ηγουμενίτσας (δομές που στεγάζονται, υλικά αποθήκευσης κλπ);
- Τι προτίθεστε να κάνετε σχετικά με την επισκευή και την αποκατάσταση των ζημιών που έχει ανάγκη το κτίριο;
- Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την σε μόνιμη βάση και σε κατάλληλο και αξιοπρεπή χώρο στέγαση της Φιλαρμονικής της Ηγουμενίτσας;

## **6.-κ. Χρήστος Καρβούνης - Παράταξη «Μαζί για την Ηγουμενίτσα»**

### **«Παραχώρηση στο Υπουργείο Πολιτισμού του κτιρίου του νέου Δημαρχείου Μαργαριτίου»**

Με την αριθμ. 242/2024/21.8.2024 ομόφωνη απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε, έπειτα από αίτημα της Εφορείας Αρχαιοτήτων Θεσπρωτίας, την κατ' αρχήν παραχώρηση της χρήσης των κτιριακών εγκαταστάσεων του νέου Δημαρχείου Μαργαριτίου για τη στέγαση αποθηκών αρχαιολογικού υλικού και τη δημιουργία μόνιμου εκθεσιακού χώρου και χώρου μελέτης.

Με την ίδια απόφαση εξουσιοδοτήθηκε ο κ. Δήμαρχος να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την αποδοχή από το Υπουργείο Πολιτισμού των όρων παραχώρησης που προβλέπονται στην παραπάνω απόφαση, τη σύνταξη των σχετικών μελετών και τη διασφάλιση της απαιτούμενης χρηματοδότησης.

Επειδή έχει παρέλθει ικανός από τότε χρόνος, παρακαλώ να με ενημερώσετε για την πορεία της σχεδιαζόμενης παραχώρησης.

## **7.-κ. Μιχαήλ Γουρνάρης - Παράταξη «Μαζί για την Ηγουμενίτσα»**

### **«Γαλάζιες Σημαίες στο Δήμο Ηγουμενίτσας για το 2025»**

Η πατρίδα μας κατέχει σταθερά τα τελευταία χρόνια, με περίπου 620 βραβευμένες ακτές, τη 2<sup>η</sup> θέση παγκοσμίως ανάμεσα σε 52 χώρες στο Πρόγραμμα «Γαλάζια Σημαία». Την περσινή χρονιά δόθηκαν 7 «Γαλάζιες Σημαίες» όλες στην ΠΕ Πρέβεζας (Δήμοι Πρέβεζας και Πάργας) καθώς ο Δήμος Ηγουμενίτσας είχε χάσει τις προθεσμίες και δεν είχε υποβάλλει το σχετικό φάκελο υποψηφιότητας.

Σημειώνεται ότι στο παρελθόν η Διεθνής Επιτροπή του Προγράμματος βράβευε στο Δήμο Ηγουμενίτσας με «Γαλάζιες Σημαίες» τις παραλίες Δρέπανο, Αγία Παρασκευή, Καραβοστάσι και Μέγα Άμμος.

Η ύπαρξη «Γαλάζιας Σημαίας» καθιστά πιο ελκυστική μια παραλία και η προθεσμία για την υποβολή του φακέλου υποψηφιότητας μιας χρονιάς λήγει τον Δεκέμβριο της προηγούμενης. Έχει υποβάλει πρόταση για φέτος ο Δήμος Ηγουμενίτσας και για ποιες παραλίες;



**Γ) Θέματα που κατατέθηκαν εγγράφως από Δημοτικές Κοινότητες:**

**1.-κ. Ελευθέριος Ράπτης - Πρόεδρος Συμβουλίου Δ. Κοινότητας Μαζαρακιάς**

Η παιδική χαρά στην κοινότητα Μαζαρακιάς δεν έχει πιστοποιητικό και δεν έχει συντηρηθεί .

Πότε προβλέπεται να γίνει ;

**2.-κ. Δημήτριος Μώκος - Πρόεδρος Συμβουλίου Δ. Κοινότητας Πέρδικας**

Στην προηγούμενη Δημοτική αρχή είχαμε προτείνει βελτίωση των αγροτικών δρόμων ώστε να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ για την βελτίωσή τους.

Θα ήθελα κ. Δήμαρχε να μου γνωρίσετε αν στην κεντρική πρόσκληση του υπουργείου αγροτικής ανάπτυξης για την βελτίωση της αγροτικής οδοποιίας ποιοι δρόμοι επιλέχθηκαν από την κοινότητα Πέρδικας και με ποια κριτήρια.

Ευχαριστώ.



**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΜΑΡΙΑ ΣΑΜΙΟΥ**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:**

- κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους
- κ.κ. Προέδρους Συμβουλίων Δ.Κοινοτήτων
- κ.κ. Προέδρους Δ.Κοινοτήτων